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SOUHRN 

Tato práce je návrhem úpravy uspořádání ulic Komenského a Lanškrounská, včetně 

navazujících funkčních ploch v Moravské Třebové. Při řešení této práce bylo požadavkem 

zaměřit se na plochy s funkcí dopravy, jejich vazbu v území, koordinaci pohybů v dopravním 

uzlu, kompozici, funkčnost a estetiku. Návrh je vypracován jako dopravně-urbanistická studie 

proveditelnosti, která má sloužit jako podklad pro stupeň projektové dokumentace DSP. 

Při vypracování této práce bylo vycházeno z aktuálních legislativních a technických 

předpisů pro vypracování projektové dokumentace staveb. 

 

KLÍ ČOVÁ SLOVA 

Místní komunikace, vozovka, parkování, okružní křižovatka, dlážděný chodník 

 

TITLE 

Modification of crossroad streets Komenského and Lanškrounská in Moravská Třebová 

 

ABSTRACT 

The thesis is a proposal of rearrangement of Komenského and Lanškrounská streets 

and connected functional areas in Moravská Třebová. The project assignment requires 

focusing on transport-functional sites and their relation in the area, coordination of 

movements in the transport junction, composition, functionality and aesthetics. The proposal 

is developed as a transport-urbanistic feasibility study, which aims to serve as a background 

for level of project documentation: Building Permit Documentation.  

This paper takes into consideration current legal and technical regulations for 

documentation of engineering projects. 
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2. Zdůvodnění stavby 

 Návrh studie úpravy uspořádání ulic Komenského a Lanškrounská, včetně 

navazujících funkčních ploch v Moravské Třebové byl vypracován s požadavkem zaměřit se 

na plochy s funkcí dopravy, jejich vazbu v území, koordinaci pohybů v dopravním uzlu, 

zvýšení bezpečnosti, kompozici, funkčnost a estetiku.  

 Byla navržena okružní křižovatka, která slouží ke spojení ulic Komenského, 

Lanškrounská, Olomoucká a Čs. Armády. Snahou při návrhu u okružní křižovatky byl 

plynulejší provoz na všech paprscích křižovatky, průjezdnost křižovatky, zvýšení bezpečnosti 

a snížení jízdní rychlosti, což prospěje ke snížení následků dopravních nehod. Nově navržená 

okružní křižovatka umožňuje vhodnou estetickou úpravu křižovatky a jejího okolí. 

 Došlo k úpravě a zvětšení stávajících parkovacích ploch z důvodu již nevyhovujících 

šířkových uspořádání a také za účelem zvýšení kapacity parkovišť. 

 Dále bylo navrženo nové autobusové nádraží s novým uspořádáním nástupišť, na které 

je umožněn bezbariérový přístup ze sousedních parkovišť. 

 V návrhu studie dochází k úpravě šířkového uspořádání místních komunikací, které 

jsou napojené na okružní křižovatku. Dále také k úpravě chodníků, které již nevyhovují 

dnešnímu šířkovému uspořádání nynějších norem. 

 V celém rozsahu stavby je brána v potaz bezbariérová doprava a snaha o ozelenění 

řešené oblasti. 

 
 
3. Základní údaje o stavbě 

 Řešené území se nachází v místě křížení ulic Komenského, Lanškrounská, Olomoucká 

a Čs. armády, severně od moravskotřebovského náměstí T.G. Masaryka. 

 Součásti stavby je okružní křižovatka, části místních komunikací nacházející se 

v řešené oblasti zaústěné do okružní křižovatky, dále komunikace sloužící ke spojení 

upravované komunikace na ulici Komenského s napojením na nově navrhované autobusové 

nádraží, upravované parkoviště jižně od autobusového nádraží a navrženou zásobovací 

plochou obchodního domu. Součástí stavby je také upravené parkoviště severně od 

obchodního centra podél ulice Lanškrounské. V řešené oblasti jsou upraveny všechny 

chodníky a rozšířena zeleň.  
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3.a  Věcné a časové vazby 

Bude nutno zkoordinovat provádění přeložek jednotlivých inženýrských sítí, které se 

nachází v prostoru výstavby (kanalizace, silové kabely, kabelové rozvody světelného 

vybavení, sdělovací rozvody včetně telefonních, plynovody a vodovody) 

Během výstavby dojde k uzavírce části křižovatky. Bude nutno brát zřetel na 

průjezdnost objízdných tras. 
 

3.b  Vazba na regulační plány, územní plán 

Stavba není v souladu s územním plánem obce Moravská Třebová. 

Pouze je v souladu s úpravou křižovatky ulic Komenského a Lanškrounská 

v Moravské Třebové. 

 
3.c  Stručná charakteristika území a jeho dosavadní využití 

V zadané lokalitě se v současné době nachází průsečná křižovatka s nevhodnou 

průjezdností křižovatky pro autobusy a nákladní vozidla. 

V blízkosti křižovatky je zástavba, chodníkové plochy s nedostatečným šířkovým 

uspořádáním, nezpevněná zásobovací plocha pro obchodní centrum, parkoviště 

s nedostatečnou kapacitou parkovacích míst a autobusové nádraží s nedostatečným šířkovým 

uspořádáním nástupišť. 

 

3.d  Vlastnické právo 
 
Byl vypracován seznam vlastníků dotčených pozemků: 
 
 

SEZNAM DOTČENÝCH POZEMKŮ: 
 Výměra (m2): Druh pozemku: Způsob využití: 

188 90 ostatní plocha ostatní komunikace 
673/3 1333 ostatní plocha jiná plocha 
673/5 266 ostatní plocha jiná plocha 
673/6 301 zastavěná plocha a nádvoří - 
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SEZNAM DOTČENÝCH POZEMKŮ: 
 Výměra (m2): Druh pozemku: Způsob využití: 

673/7 61 ostatní plocha jiná plocha 
680 807 zastavěná plocha a nádvoří zbořeniště 

684/1 247 ostatní plocha jiná plocha 
684/2 384 ostatní plocha jiná plocha 
685/1 417 ostatní plocha jiná plocha 
685/3 56 ostatní plocha jiná plocha 
686/2 78 ostatní plocha ostatní komunikace 
688/1 516 ostatní plocha zeleň 
688/4 296 ostatní plocha manipulační plocha 
690/1 1072 zahrada - 
690/3 1021 zagrada - 
692/1 3790 ostatní plocha jiná plocha 
692/2 877 ostatní plocha jiná plocha 
692/3 78 ostatní plocha jiná plocha 
692/4 630 ostatní plocha jiná plocha 
694/1 369 zahrada - 
717 613 ostatní plocha ostatní komunikace 
731 1392 ostatní plocha ostatní dopravní plocha 

732/2 78 ostatní plocha jiná plocha 
735 554 ostatní plocha ostatní dopravní plocha 

736/1 13 zastavěná plocha a nádvoří zbořeniště 
743/1 131 zastavěná plocha a nádvoří - 
743/2 1 zastavěná plocha a nádvoří - 
864/3 139 ostatní plocha ostatní komunikace 

1410/8 70 ostatní plocha silnice 
1410/9 108 ostatní plocha ostatní komunikace 

 

 
4. Vliv na životní prostředí 
 

Po celou dobu výstavby musí být respektována základní právní norma – zákon 

č.17/1992 Sb. O životním prostředí. 

Navrhovaná stavba nebude mít negativní vliv na životní prostředí. Pouze po dobu 

výstavby může dojít k omezenému negativnímu působení staveništní dopravy. 
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5. Závěr 
 

Návrh úprava řešené oblasti je technicky i finančně náročný. Úprava řešené oblasti je 

přínosem z hlediska zklidnění dopravy, plynulejšího provozu, bezpečnější a pohodlnější pěší 

dopravě, zlepšení parkování, zvýšení počtu parkovacích míst a možnosti bezbariérového 

pohybu po celé řešené oblasti. 
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1.  Úvod 
 

Předkládaná diplomová práce byla vypracována Univerzitou Pardubice zastoupenou 

Bc. Janem Tichým. 

Stupeň předkládané projektové dokumentace – Dopravně urbanistická studie řeší 

navržení úpravy křižovatky ulic Komenského a Lanškrounská v Moravské Třebové. 

Byla navržena okružní křižovatka se 3 vjezdovými a 4 výjezdovými větvemi  

(z důvodu jednosměrného provozu na ulici Čs. Armády)  

Snahou při návrhu u okružní křižovatky byl plynulejší provoz na všech paprscích 

křižovatky, vyhovět kapacitně dopravnímu zatížení křižovatky, průjezdnost křižovatky, 

zvýšení bezpečnosti a snížení jízdní rychlosti, což prospěje ke snížení následků dopravních 

nehod a vhodně esteticky začlenit navrženou úrovňovou křižovatku do dané lokality. 

Došlo k úpravě a zvětšení dvou stávajících parkovacích ploch a k návrhu parkovacích 

míst pro osoby s omezenou schopností pohybu.  

 Bylo navrženo nové autobusové nádraží s novým uspořádáním nástupišť, na které je 

umožněn bezbariérový přístup ze sousedních parkovišť. 

 V návrhu studie dochází k úpravě šířkového uspořádání místních komunikací, které 

jsou napojené na okružní křižovatku.  

Dále také k úpravě chodníků, které již nevyhovují dnešnímu šířkovému uspořádání 

nynějších norem. 

 V celém rozsahu stavby je brána v potaz bezbariérová doprava a snaha o ozelenění 

řešené oblasti. 
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2.  Objekty přípravy staveniště 
 

Před zahájením zemních a demoličních prací je třeba nechat jednotlivými správci 

podzemních vedení vytyčit jejich zařízení a viditelně je označit. 

Mezi tyto vedení podzemní vedení patří kanalizace, silové kabely, kabelové rozvody 

světelného vybavení, sdělovací rozvody včetně telefonních, plynovody a vodovody. 

 Jejich uložení bude ověřeno kopanými sondami. Při provádění těchto prací je třeba 

respektovat ochranná pásma podzemních vedení a podmínky pro provádění prací v jejich 

blízkosti. 

Vytyčení bude řádně zaznamenáno ve stavebním deníku. Je nutno provést výkopové 

práce s maximální opatrností, aby nedošlo k poškození podzemních vedení. 

 
 2.A  Bourací práce 

 

Mezi přípravné práce patří bourací práce. Bude prováděno bourání stávající vozovky 

nacházející se v řešené oblasti a to vozovka na ulici Komenského, část vozovky na ulici 

Lanškrounská, část vozovky na ulici Olomoucká, část vozovky na ulici Čs. Armády, dále 

dojde k vybourání vozovky na stávajícím autobusovém nádraží a na parkovišti sloužící 

k obsluze obchodního centra. Dojde k vybourání stávající plochy sloužící k zásobování 

obchodního centra. Dále dojde k vybourání chodníků v řešené oblasti. U zbylých částí 

místních komunikací dojde k odfrézování vrchní části krytu. Viz označení vozovek v Situaci 

stavby. 

Bourací práce zahrnují nutnost odstranění sloupů osvětlení a odstranění dopravních 

značek. V rámci zařízení staveniště budou sloupy osvětlení a některé dopravní značky 

uloženy a následně použity. 

Vybourané materiály, které nebudou využity do podkladních vrstev vozovek a 

chodníků budou odvezeny na skládku zajištěnou dodavatelem. 

 Bourací práce nejsou zahrnuty do orientačního rozpočtu stavby.  
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3.  Objekty pozemních komunikací 
 
3.A.  Okružní křižovatka 
 
 Technické řešení 

Při návrhu okružní křižovatky byly použity technické podmínky – TP 135. 

Zvolené návrhové parametry odpovídají normovým podmínkám. 

Okružní křižovatka má navržen jednopruhový okružní jízdní pás vnějšího průměru 

D = 21 m.  

Návrhová rychlost na okružním jízdním pásu je 30 km/h.  

Šířka jízdních pruhů je 6,0  m, s jednostranný příčný sklon 2,5 %. 

Středový ostrov je kruhového tvaru a je plně pojízdný z důvodu průjezdu okružní 

křižovatkou autobusy a nákladními vozidly o vnějším průměru D = 9 m se sklonem 2,5 %. 

Okružní křižovatka je navržena se čtyřmi paprsky, způsob jejich připojení je 

uskutečněn stykovým napojením. 

Poloměry připojovacích směrových oblouků v pravém okraji jízdního pásu z vjezdové 

větve na okružní jízdní pás je zvolen u vjezdu z ulice Komenského  R = 10,5 m, z ulice 

Lanškrounské R = 10,5 m a z ulice Olomoucké R = 6,0 m. 

U výjezdu z okružní křižovatky je navržen poloměr na ulici Komenského R = 20,0 m, 

na ulici lanškrounskou R = 20,0 m na ulici Čs. Armády R = 8 m. 

 Vjezdy a výjezdy jsou na stejných paprscích křižovatky, odděleny středním 

dělícím pásem, na kterém se nachází přechod pro chodce s prvky bezbariérové dopravy, 

vodorovné dopravní značení a dělící ochranný ostrůvek o délce 7 – 9,25 m a šířce 2,50 m (viz 

Situace stavby), tyto ostrůvky jsou navrženy jako zvýšené, ohraničené CSB obrubníkem KO a 

osazen zámkovou dlažbou.  

  

3.A.1  Konstrukce vozovky okružního jízdního pásu 
Pro vypracovaný projektový stupeň, byla konstrukce vozovky navržena 

v závislosti na dopravním zatížení. Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 – III 

s předpokládaným typem podloží PIII. 
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Konstrukce vozovky má tloušťku 570 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Asfaltový beton hrubozrnný             ACL 16+        60 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        50 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 

 

3.A.2  Konstrukce vozovky pojízdného středového ostrova 
 

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba:  

Konstrukce vozovky má tloušťku 620 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Žulová dlažba prolitá cementovou maltou         DL           100 mm       ČSN 73 6229-1 

Podkladní beton                                        PB            100 mm       ČSN 73 6123-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                      MZK         170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                           ŠDa           250 mm       ČSN 73 6126-1 

 
 
3.B  Místní komunikace 
 

3.B.1  Místní komunikace – ulice Olomoucká 
 

Úsek místní komunikace na ulici Olomoucké je navržen jako směrově nerozdělená 

dvoupruhová silnice se šířkou jízdního pruhu 3,5 m, vodícím proužkem o šířce 0,5 m 

a chodníkem o minimální šířce 1,5 m v místě napojení na stávající stav (viz. Vzorové příčné 

řezy). Střechovitý příčný sklon = 2,5 % 

V blízkosti zaústění komunikace do okružní křižovatky je komunikace rozdělena na 

vjezdovou a odjezdovou větev s šířkou jízdního pruhu 3,5 m a vodícím proužkem o šířce  

0,5 m. Jednostranný příčný sklon = 2,5 % 

Od vnějšího průměru okružní křižovatky ve vzdálenosti 27,0 m na místní komunikaci  

ulice Olomoucké je navržena nová konstrukce vozovky, která je stejná jako konstrukce 

vozovky okružního jízdního pásu: 
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Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 – III 

s předpokládaným typem podloží PIII. 

 

Konstrukce vozovky má tloušťku 570 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Asfaltový beton hrubozrnný             ACL 16+        60 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        50 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 

 

Od této vzdálenosti je až po konec ulice Olomoucké v řešené oblasti odfrézováno ze 

stávající vozovky 60 mm, s odfrézovaného povrchu jsou odstraněny nečistoty a prach, po té je 

proveden spojovací předstřiky – kationaktivní asfaltovou emulzí (Katebit C40 B 5) PS-E 

(množství 0,5 kg/m2) dle ČSN 73 6129. 

Na takto připravené vrstvě je zřízena nová vrstva krytu: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       60 mm       ČSN EN 13108-1 

 

 
3.B.2  Místní komunikace – ulice Lanškrounská 
 

Úsek místní komunikace na ulici Lanškrounská je navržen jako směrově nerozdělená 

dvoupruhová silnice se šířkou jízdního pruhu 3,5 m, vodícím proužkem o šířce 0,5 m 

a chodníky o minimální šířce 2,0 m (viz. Vzorové příčné řezy).  

Střechovitý příčný sklon = 2,5 % 

V blízkosti zaústění komunikace do okružní křižovatky je komunikace rozdělena na 

vjezdovou a odjezdovou větev s šířkou jízdního pruhu 3,5 m a vodícím proužkem o šířce  

0,5 m. Jednostranný příčný sklon = 2,5 % 

Od vnějšího průměru okružní křižovatky ve vzdálenosti 20,7 m na místní komunikaci  

ulice Lanškrounské je navržena nová konstrukce vozovky, stejná jako konstrukce vozovky 

okružního jízdního pásu: 
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Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 – III 

s předpokládaným typem podloží PIII. 

 

Konstrukce vozovky má tloušťku 570 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Asfaltový beton hrubozrnný             ACL 16+        60 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        50 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 

 

Od této vzdálenosti je až po konec ulice Lanškrounské v řešené oblasti odfrézováno ze 

stávající vozovky 60 mm, s odfrézovaného povrchu jsou odstraněny nečistoty a prach, po té je 

proveden spojovací předstřiky – kationaktivní asfaltovou emulzí (Katebit C40 B 5) PS-E 

(množství 0,5 kg/m2) dle ČSN 73 6129. 

Na takto připravené vrstvě je zřízena nová vrstva krytu: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       60 mm       ČSN EN 13108-1 

 
 

3.B.3  Místní komunikace – ulice Čs. armády 
 

Úsek místní komunikace na ulici Čs. armády je navržen jako jednosměrná silnice 

směrem na jih na Moravskotřebovské náměstí Tomáše Garika Masaryka. 

Od vnějšího průměru okružní křižovatky ve vzdálenosti 8,3 m na místní komunikaci  

ulice Čs. armády je šířka jízdního pruhu 6,0 m s vodícím proužkem o šířce 0,25 m a chodníky 

o velikosti daným vzdáleností od bočních budov (viz. Vzorové příčné řezy) Střechovitý 

příčný sklon = 2,5 %, navržena konstrukce vozovky je zde stejná jako konstrukce vozovky 

okružního jízdního pásu: 

Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 – III 

s předpokládaným typem podloží PIII. 
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Konstrukce vozovky má tloušťku 570 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Asfaltový beton hrubozrnný             ACL 16+        60 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        50 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 

 

Od této vzdálenosti je až po konec ulice Olomoucké v řešené oblasti je ponechána 

stávající vozovka skládající se z žulové dlažby. 

 
 

3.B.4  Místní komunikace – ulice Komenského 
 

Úsek místní komunikace na ulici Lanškrounská je navržen jako směrově nerozdělená 

dvoupruhová silnice se šířkou jízdního pruhu 3,25 m, vodícím proužkem o šířce 0,25 m 

a chodníky o minimální šířce 1,5 m v místě napojení na stávající stav (viz. Vzorové příčné 

řezy). Střechovitý příčný sklon = 2,5 % 

V blízkosti zaústění komunikace do okružní křižovatky je komunikace rozdělena 

vjezdovou a odjezdovou větev s šířkou jízdního pruhu 3,25 m a vodícím proužkem o šířce  

0,25 m. Jednostranný příčný sklon = 2,5 % 

Od vnějšího průměru okružní křižovatky až po konec místní komunikaci na ulici 

Komenského v řešené oblasti je navržena nová konstrukce vozovky, stejná jako konstrukce 

vozovky okružního jízdního pásu: 

Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 – III 

s předpokládaným typem podloží PIII. 

Konstrukce vozovky má tloušťku 570 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Asfaltový beton hrubozrnný             ACL 16+        60 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        50 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 
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3.B.5  Místní komunikace – místní komunikace  spojující autobusové     
                                                nádraží s ulicí Komenského  
 

Místní komunikace spojující autobusové nádraží s ulicí Komenského je navržena jako 

směrově nerozdělená dvoupruhová silnice se šířkou jízdního pruhu 3,5 m, vodícím proužkem 

o šířce 0,5 m a s chodníky o minimální šířce 2,5 m. Střechovitý příčný sklon = 2,5 %  

V místě napojení řešené místní komunikace do místní komunikace ulice Komenského 

jsou navrženy kružnicové oblouky okrajů jízdních pruhů o poloměru 15 m z důvodu 

bezpečného projetí dálkového autobusu případně přívěsové soupravy. 

Na místní komunikaci spojující autobusové nádraží s ulicí Komenského navržena nová 

konstrukce vozovky, která je stejná jako konstrukce vozovky okružního jízdního pásu: 

Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 – III 

s předpokládaným typem podloží PIII. 

 

Konstrukce vozovky má tloušťku 570 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Asfaltový beton hrubozrnný             ACL 16+        60 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        50 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 
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3.C.  Parkoviště 

 

Studie se zabývala zvětšení stávajících parkovacích ploch z důvodu již nevyhovujících 

šířkových uspořádání a také za účelem zvýšení kapacity parkovišť. 

Zvolené návrhové parametry odpovídají podmínkám ČSN 73 6056 - Odstavné a parkovací 

plochy silničních vozidel. 

 

3.C.1  Východní parkoviště 

Toto parkoviště se nachází na severní straně obchodního centra (viz. Situace stavby). 

Parkoviště bylo zvětšeno cca o 500 m2 plochy, která ve 20. století sloužila jako 

tržnice, dnes již nevyužívána a část nevyužité plochy.      

 Na parkovišti je navrženo 11 podélných stání a 42 kolmých stání, celkem 53 stání a 

z toho 2 stání pro invalidy. 

Parkovací plochy budou vyznačeny vodorovným dopravním značením. 

Velikosti míst ke stání šířka komunikace na parkovišti jsou řešeny v příloze G. Průzkumy, 

inženýrské výpočty a doklady. 

 Samostatný vjezd i výjezd na parkoviště je napojen na ulici Lanškrounskou. 

 Vjezd na parkoviště má šířku 3,5 m, výjezd z parkoviště má šířku 4,0 m. 

 Na východní a západní straně parkoviště se nachází zelený pás oddělující parkoviště 

od chodníků. Další zelený pás o šířce 1,7 m se nachází mezi parkovacími plochami u kolmého 

stání. Na jižní části je navržen chodník sloužící k přechodu mezi ulicí Lanškrounskou a 

autobusovým nádražím. Na severní straně parkoviště je část plochy nacházející se mezi 

budovami a parkovacími plochami vydlážděna zámkovou dlažbou odlišné barvy než je u 

zámkové dlažby povrchu parkoviště. 

Sklon parkoviště je 2,5 %, který klesá směrem k místní komunikaci na ulici 

Lanškrounská.  

Na východním parkovišti je navržena nová konstrukce vozovky: 

Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - D - 3 - V  

s předpokládaným typem podloží PIII.  
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Konstrukce vozovky má tloušťku 520 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Zámková dlažba                                         DL           80 mm       ČSN 73 6131-1 

Lože z drti 4-8 mm                                     L              40 mm       ČSN 73 6131-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo               MZK      200 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť frakce 16 – 32 mm           ŠDa  200 mm       ČSN 73 6126-1 

 

3.C.2  Západní parkoviště 

Toto parkoviště se nachází na východní straně řešené oblasti (viz. Situace stavby). 

Parkoviště bylo zvětšeno cca o 650 m2 plochy, na kterém stojí stávající autobusová 

zastávka a část plochy stávajícího autobusového nádraží.      

 Na parkovišti je navrženo celkem 62 kolmých stání, z toho 3 stání pro invalidy. 

Parkovací plochy budou vyznačeny vodorovným dopravním značením. 

Velikosti míst ke stání šířka komunikace na parkovišti jsou řešeny v příloze G. Průzkumy, 

inženýrské výpočty a doklady. 

 Společný vjezd i výjezd na parkoviště je napojen na místní komunikaci spojující 

autobusové nádraží s ulicí Komenského má šířku 4,5 m. 

Na severní straně parkoviště se nachází zelený pás oddělující parkoviště od chodníků. 

 Další zelený pás o šířce 1,5 m se nachází mezi parkovacími plochami u kolmého stání. Na 

jižní části jsou navrženy chodníky o šířce 2,5 m sloužící k přechodu mezi ulicí Komenského a 

autobusovým nádražím a k obsluze obchodu nacházejícího se u parkoviště. Na severní straně 

tohoto obchodu je část plochy nacházející se mezi obchodem a parkovacími plochami 

vydlážděna zámkovou dlažbou.  

Sklon parkoviště je 2,5 %, který klesá směrem k místní komunikaci spojující 

autobusové nádraží s ulicí Komenského.  

 Pro část vozovky parkoviště, která je zachována ze stávajícího parkoviště je 

upravená konstrukční vrstva vozovky odfrézováním ze stávající vozovky do hloubky 60 mm, 

s odfrézovaného povrchu jsou odstraněny nečistoty a prach, po té je proveden spojovací 

předstřiky – kationaktivní asfaltovou emulzí (Katebit C40 B 5) PS-E (množství 0,5 kg/m2)  

dle ČSN 73 6129. 

Na takto připravené vrstvě je zřízena nová vrstva krytu: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       60 mm       ČSN EN 13108-1 
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Pro novou část parkoviště, která se nachází na místě stávající autobusové čekárny, je 

navržena konstrukční vrstva vozovky: 

Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 - IV 

s předpokládaným typem podloží PIII. 

 
Konstrukce vozovky má tloušťku 470 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        80 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             150 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 

 
 

3.D  Zásobovací plocha obchodního centra 

Toto plocha se nachází na západní straně obchodního centra (viz. Situace stavby). 

 Na zásobovací ploše je navrženo 10 kolmých parkovacích stání pro zaměstnance 

městského úřadu. 

Parkovací plochy pro městský úřad jsou vyznačeny vodorovným dopravním značením. 

Velikosti míst ke stání šířka komunikace na parkovišti jsou řešeny v příloze  

G. Průzkumy, inženýrské výpočty a doklady. 

Vjezd i výjezd na zásobovací plochu je řešen pomocí přechodového prahu o délce  

29,0 m a šířce 2,5 - 3,0 m se sklonem 1:25. Přechodový práh spojuje zásobovací plochu a 

místní komunikaci spojující autobusové nádraží s ulicí Komenského. 

Sklon parkoviště je 2,5 %, který klesá směrem k místní komunikaci spojující 

autobusové nádraží s ulicí Komenského.  

 Pro zásobovací plochu a parkoviště městského úřadu je navržena nová konstrukční 

vrstva vozovky: 

Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 - IV 

s předpokládaným typem podloží PIII. 
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Konstrukce vozovky má tloušťku 470 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        80 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             150 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 

 

Pro přechodový práh je navržena konstrukční vrstva vozovky stejná jako pro středový ostrov 

okružní křižovatky. 

 Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba:  

Konstrukce vozovky má tloušťku 620 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Žulová dlažba prolitá cementovou maltou         DL           100 mm       ČSN 73 6229-1 

Podkladní beton                                        PB            100 mm       ČSN 73 6123-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                      MZK         170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                           ŠDa           250 mm       ČSN 73 6126-1 

 
 
3.E  Autobusové nádraží 
 

Studie se zabývala změnou uspořádání nástupišť z důvodu již nevyhovujících 

šířkových uspořádání a z důvodu úspory plochy pro přilehlé parkoviště. 

Zvolené návrhové parametry odpovídají podmínkám ČSN 73 6075 - Navrhování 

autobusových stanic. 

Bylo navrženo jedno boční nástupiště nacházející se v levé části autobusového 

nádraží, u toho nástupišti jsou 2 odjezdová stání. Boční stání má délku 38,0 m a šířku 6,5 m. 

Ve střední části autobusového nádraží se nachází 2 ostrovní nástupiště. 

Na levém ostrovním nástupišti ve střední části jsou 4 odjezdová stání, jeho délka je  

45 m  a šířka 8,25 m.   

Na pravém ostrovním nástupišti ve střední části jsou 2 odjezdová stání, jeho délka je 

45 m  a šířka 8 až 15,6 m. Na nástupišti se také nachází nově navržená autobusová čekárna, 

chodník, který je přechodem spojen s chodníkem nacházející se podél východního parkoviště, 

dále se je nástupišti navržena zeleň.   
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 Na východní části autobusového nádraží jsou navrženy 2 výstupní hrany, celková 

délka těchto hran je 35 m a šířka 3,5 m. 

V severní části autobusového nádraží je navrženo parkoviště pro 3 autobusy, v případě 

potřeby zaparkování většího počtou autobusů, budou autobusy stát na svých odjezdových 

stáních. Parkoviště autobusů je od přilehlého chodníku odděleno zámkovou dlažbou stejné 

skladby jako je skladba chodníků. 

 V jihozápadní části autobusového nádraží je navržená zelená část s odpočívadly pro 

návštěvníky autobusového nádraží. 

Příčné sklony u autobusového nádraží jsou 2,5% (viz. Vzorový příčný řez) 

Kolem autobusového nádraží je navržen chodník o šířce 2,5 - 3,0 m, v místech kde je 

potřeba zamezit přecházení chodců je na chodnících osazeno zábradlí. 

           Na autobusovém nádraží je zachován počet 8. odjezdových a 2. výstupních stání. 

Po celém autobusovém nádraží je možnost bezbariérového pohybu. 

Pro autobusové nádraží je navržena nová konstrukce vozovky: 

Návrhová úroveň porušení je D1.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D1 - N - 1 – III 

s předpokládaným typem podloží PIII. 

 

Konstrukce vozovky má tloušťku 570 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Asfaltový beton střednězrnný                       ACO 11+       40 mm       ČSN EN 13108-1 

Asfaltový beton hrubozrnný             ACL 16+        60 mm       ČSN EN 13108-1 

Obalované kamenivo střednězrněné             ACL 16+        50 mm       ČSN EN 13108-1 

Mechanicky zpevněné kamenivo                 MZK             170 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť                                                      ŠDa               200 mm       ČSN 73 6126-1 

 

Pro nástupiště na autobusovém nádraží je navržena konstrukce vozovky: 

Návrhová úroveň porušení je D2.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D2 - D - 1 - CH  

s předpokládaným typem podloží PIII. 
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Konstrukce nástupišť má tloušťku 450 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Zámková dlažba            DL           60 mm       ČSN 73 6131-1 

Lože z drti 4-8 mm                                     L              30 mm       ČSN 73 6131-1 

Štěrkodrť  frakce 8-16 mm           ŠD 150 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť  frakce 16-32 mm           ŠD 200 mm       ČSN 73 6126-1 

 
 
3.F  Komunikace pro pěší 
 

Chodníky jsou navrženy buď v bezprostřední blízkosti pozemních komunikací, nebo 

v blízkosti pevných překážek. Při umístění chodníků podél komunikace a pevných překážek 

bude vždy dodržen bezpečnostní odstup dle platných norem s výjimkou napojení nových 

chodníků na chodníky stávající. 

Příčný sklon chodníků byl navržen 1,0 %. 

Na všech chodnících je možnost bezbariérového pohybu. 

Pro chodníky je navržena konstrukce vozovky: 

Návrhová úroveň porušení je D2.  

Jako nejoptimálnější byla vybrána skladba vozovky D2 - D - 1 - CH  

s předpokládaným typem podloží PIII. 

 
Konstrukce chodníku má tloušťku 450 mm a skládá se z následujících vrstev: 

Zámková dlažba            DL           60 mm       ČSN 73 6131-1 

Lože z drti 4-8 mm                                     L              30 mm       ČSN 73 6131-1 

Štěrkodrť  frakce 8-16 mm           ŠD 150 mm       ČSN 73 6126-1 

Štěrkodrť  frakce 16-32 mm           ŠD 200 mm       ČSN 73 6126-1 

 
 

3.G Zeleň 
 
V současném stavu je zeleně jen velmi málo, tento stav byla snaha změnit, pro 

zlepšení celkového dojmu komunikace a přilehlých ploch byla všechna místa, která neměla 

zvláštní využití přeměněna na zeleň.  
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Zeleň je nejčastěji využívána u parkovišť při oddělení kolmého stání vozidel, dále se 

využívají zelené pásy, které se nacházejí mezi parkovacími plochami přilehlými chodníky, 

zeleň se také nachází kolem kruhové křižovatky, v místech blízkosti obchodního centra a 

v areálu autobusového nádraží. 

 
 
3.H Vodohospodářské objekty – odvodnění 
 

Odvodnění komunikace, parkovišť, autobusového nádraží, zásobovací plochy a 

chodníků ploch je řešeno příčným a podélným sklonem, štěrbinovými troubami (viz v příloha  

G. Průzkumy, inženýrské výpočty a doklady) a pomocí trativodů (viz. Vzorové příčné řezy), 

které budou stejně jako štěrbinové trouby napojeny na podzemní vedení. 

Srážková voda je odvedena sklonem vozovky do uličních vpustí. 

Uliční vpusti budou napojeny na podzemní vedení. Návrh kanalizačních šachet, ani uličních 

vpustí nebyl součástí navrhované studie. 

Zemní pláň u vozovek a chodníků je odvodněna střechovitým příčným sklonem 3 %.  

Pro odvodnění zemní pláně je navržen trativod uložen do rýhy šířky 0,4 m a min 

hloubky rýhy 0,4 m.  

Trubka průměru 150 mm je uložena do štěrkového lože frakce 8/32. Je navržena úprava 

vyložení rýhy separační geotextilií. 

 
 
3.CH Objekty pozemních staveb 
 

Součástí úprava křižovatky ulic Komenského a Lanškrounská v Moravské Třebové 

bude vybudování na chodnících zábradlí výšky 1100 mm, které se nachází na jižní straně 

řešené oblasti před vchodem do školy a přilehlými komunikacemi, dále také v areálu 

autobusového nádraží v místech kde je potřeba zamezit přecházení chodců přes pojížděné 

plochy. 
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4.  Objekty úpravy území 
 

V určitých místech bude provedeno sejmutí kulturních vrstev zeminy v tl. 100 mm. 

Sejmuté vrstvy půdy se později použijí pro ohumusování. 

Odstranění vyznačených stromů bude realizováno až po schválení dotčenými orgány. 

Navrhuje se výsadba 14 nových stromů o obvodu menším než 16 cm. 

 V severní části zásobovací plochy pro obchodní centrum bude zachován stávající 

strom, kolem tohoto stromu je navržen a část zeleně a chodník o šířce 2,0 m. 

Sadovnicky budou upraveny všechny narušené zelené pásy. Výběr rostlinného 

materiálu je ovlivněn zejména stanovištními podmínkami. 
 
 
5.  Městský mobiliář  
 

Tyto doplňky budou vybrány a dodatečně osazeny dle přání investora. 
 

 
 
 
6.  Dopravní značení 
 

Dopravní značení je nutné navrhnout v dalších projektových stupních. 

Návrh dopravního značení bude zpracován v souladu se základní právní normou 

č. 361/2000Sb. o provozu na pozemních komunikacích. Dalším využitým platným 

předpisem budou technické podmínky TP 65 – Zásady pro dopravní značení na 

pozemních komunikacích. 
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7.  Přístupnost a užívání stavby osobami s omezenou schopností  
     pohybu a orientace 
 

V celém rozsahu stavby byly navrženy stavební úpravy pro osoby pohybově a zrakově 

postižené. 

Podél zástavby vznikla přirozená vodicí linie. Umělá vodící linie bude vytvořena 

zvýšeným obrubníkem (viz Vzorové a pracovní příčné řezy). 

Jsou navrženy potřebné varovné, signální a vodící pásy přechodu. 

Přechod pro chodce bude řešen lichoběžníkovou rampou se sklonem 1:12. 

 
8.  Zábor pozemků 
 

Řešení záboru pozemků nebylo zadáním této projektové dokumentace. 
 
9.  Provádění 

V případě zpracování projektové dokumentace bude nutno provést důkladný 

inženýrsko-geologický průzkum a hydrogeologický průzkum, které budou vyhovovat platným 

normám. 

Výstavba bude prováděna za předpokladu dodržení platných ČSN a platných 

bezpečnostních předpisů. 

Veškeré práce musí být prováděny v souladu s předepsanými technologickými 

postupy a z odpovídajících materiálů. 

Staveniště bude příslušným způsobem ohrazeno, zabezpečeno proti vstupu 

nepovolaných osob a přiměřeným způsobem osvětleno. 

 

Zemní i ostatní práce prováděné v blízkosti podzemních i nadzemních inženýrských 

vedení bude řízeno dle předpisů o těchto činnostech. 

Vjíždění a vyjíždění ze staveniště bude zajištěno provizorním dopravním značením. 

Dopravní značení musí být odsouhlaseno DI PČR. Při vyjíždění budou vozidla 

očištěna, aby nedocházelo ke znečišťování vozovky a k možným nehodám. 
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10.  Bezpečnostní opatření 

Během výstavby je třeba respektovat dodržování platných ČSN a bezpečnostních 

předpisů. Vyhláška ČÚBP a ČBÚ – O bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních 

pracích, č. 324/1990 Sb. 

Nelze opomenout další předpisy vztahujících se k zajištění hygienických limitů. Po 

dobu výstavby je rovněž nutno dodržovat zákon č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních 

komunikacích. 

Všichni pracovníci budou seznámeni s bezpečnostními předpisy. 

 
11.  Požární ochrana 
 

Na projektovanou stavbu nejsou kladeny žádné speciální požadavky. Je nutné však 

dbát zvýšené bezpečnosti v blízkosti ochranných pásem podzemních vedení zemního plynu. 

 
12.  Nakládání s odpady 

Nakládání s odpady bude prováděno dle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech a o změně 

některých dalších zákonů. 

381/2001 Sb. Vyhláška, kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných 

odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při 

udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů). 

 
13.  Závěr 

Studie návrhu úprava křižovatky ulic Komenského a Lanškrounská v Moravské 

Třebové a okolních ploch byla vypracována s ohledem na možnosti řešené oblasti a 

skutečnosti, které se zde vyskytují. 

Zpracování studie vychází z platných norem. Jejich závaznost je věcí smluvních 

vztahů mezi dodavatelem a odběratelem. 
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Pohled na stávající průsečnou křižovatku z ulice Lanškrounské 

 

 
Pohled na stávající průsečnou křižovatku z ulice Čs. armády 



 

 
Pohled z křižovatky na ulici Komenského 

 
 

 
Pohled na křižovatku z ulice Komenského za běžného provozu 



Průjezd autobusu křižovatkou z ulice Lanškrounské na ulici Komenského 

 
 

 
 

 
 



Průjezd autobusu křižovatkou z ulice Lanškrounské na ulici Olomouckou 

 
 

 



 

 
Průjezd kamiónu křižovatkou z ulice Lanškrounské na ulici Komenského 

 
 

 
Pohled na ulici Olomouckou v místě navrhovanéhonového přechodu a zelené části 



 
Detail stávajícího chodníku na Olomoucké ulici 

 
 
 

 
Pohled na základní školu v těsné blízkosti se stávající křižovatkou 



  
Pohled na stávající průsečnou křižovatku z ulice Lanškrounské – zelená část zastavěna 

navrhovanou okružní křižovatkou 
 

 
Pohled na ulici Lanškrounskou od jihu 



 
Pohled na stávající zásobovací plochu obchodního centra od jihu – návrh živičné vozovky 

 
 

 
Pohled na stávající zásobovací plochu obchodního centra od severu 

 



 
Pohled na stávající parkoviště v západní části řešené oblasti – navržen nový kryt 

 
 

 
Pohled na stávající parkoviště v západní části řešené oblasti – na stávající vozovce navržen 

nový kryt, autobusová čekárna vpravo zbourána a zastavěna parkovištěm 



  
Pohled na stávající parkoviště v západní části řešené oblasti 

 
 
 

 
Pohled na stávající parkoviště v západní části řešené oblasti – navržen dlážděný kryt 



 
Nevyužité prostory bývalé tržnice podél východního parkoviště 

 
 
 

 
Pro nevyužitý prostor navrženo zbourání a rozšíření východního parkoviště 



 
Pohled na stávající autobusové nádraží od jihu 

 
 

 
Pohled na stávající autobusové nádraží od jihu 

 



 
Pohled stávající výstupní plochu od jihu 

 
 

 

 
Pohled na stávající odstavné plochy autobusů od jihu 



 
Pohled na stávající ostrovní nástupiště 

 
 

 



Pohled na stávající boční nástupiště 
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1. Dopravní plochy – parkoviště 
 
Návrh všech dopravních ploch podléhá normě ČSN 73 6056, včetně Z1 této normy. 
 

1.1 Východní parkoviště 
 

- Celková kapacita parkovací plochy – 51 

(Stání pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace - 2) 

 

- Řazení automobilů – kolmé 

- parkovací plochy – 42 (stání pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace - 1) 

- Rozměry stání 

a (šířka stání) = 2,50 m 

b (délka stání) = 5,30 m 

 

- Řazení automobilů – podélné 

- parkovací plochy – 11 (stání pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace - 1) 

- Rozměry stání 

a (šířka stání) = 2,25 m 

b (délka stání) = 6,50 m 

 

- Šířka komunikace – 6,00 m  

- Vjezd – z ulice Lanškrounská o šířce = 3,50 m 

- Výjezd – na ulici Lanškrounskou o šířce = 4,00 m 

 
     1.2 Západní parkoviště 
 
- Celková kapacita parkovací plochy – 59 (stání pro osoby s omezenou schopností pohybu a 

orientace - 3) 

- Řazení automobilů – kolmé 

- Rozměry stání 

a (šířka stání) = 2,50 m 

b (délka stání) = 5,30 m 

- Šířka komunikace – 6,00 m  

- Společný vjezd a výjezd – na místní komunikaci spojující autobusové nádraží s ulicí    
  Komenského o šířce = 4,50 m   
 



    1.3 Parkoviště pro městský úřad nacházející se na zásobovací ploše 

- Celková kapacita parkovací plochy – 10 

- Omezení – Vyhrazeno pro držitele zvláštního povolení MÚ   

- Řazení automobilů – kolmé 

- Rozměry stání 

a (šířka stání) = 2,50 m 

b (délka stání) = 5,30 m 

- Šířka komunikace – 6,00 m  

- Společný vjezd a výjezd – na místní komunikaci spojující autobusové nádraží s ulicí 

Komenského o šířce = 4,50 m 

     1.4 Parkoviště pro autobusy nacházející se v severní části autobusového nádraží   
 
- Celková kapacita parkovací plochy – 3  

- Řazení automobilů – kolmé 

- Rozměry stání 

a (šířka stání) = 3,50 m 

b (délka stání) = 16,50 m 

Rozměry parkovacích ploch byly použity z následujících tabulek: 

 
 

 



 
 

 



2. Nástupiště – autobusové nádraží 
 
Návrh všech dopravních ploch podléhá normě ČSN 73 6075. 

 
Bylo navrženo jedno boční nástupiště nacházející se v levé části autobusového 

nádraží, u toho nástupišti jsou 2 odjezdová stání.  

- Délka nástupiště = 38,00 m 

- Šířka nástupiště = 6,50 m 

- Délka autobusového stání = 18,00 m 

      -     Šířka autobusového stání = 3,25 m 

      -     Šířka komunikace = 3,50 m  

 
Ve střední části autobusového nádraží se nachází 2 ostrovní nástupiště. Na levém 

ostrovním nástupišti ve střední části jsou 4 odjezdová stání, jeho délka je  

- Délka nástupiště = 45,00 m 

- Šířka nástupiště = 8,25 m 

- Délka autobusového stání = 18,00 m 

      -     Šířka autobusového stání = 3,25 m 

      -     Šířka komunikace = 3,50 m  

 
Na pravém ostrovním nástupišti ve střední části jsou 2 odjezdová stání. Na nástupišti 

se také nachází nově navržená autobusová čekárna, chodník, který je přechodem spojen 

s chodníkem nacházející se podél východního parkoviště, dále se je nástupišti navržena zeleň.   

- Délka nástupiště = 45,00 m 

- Šířka nástupiště = 8,00 – 15,60 m 

- Délka autobusového stání = 18,00 m 

      -     Šířka autobusového stání = 3,25 m 

      -     Šířka komunikace = 3,50 a 4,00 m  

 
 Na východní části autobusového nádraží jsou navrženy 2 výstupní hrany, celková 

délka těchto hran je 35 m a šířka 3,5 m. 

- Délka nástupiště = 35,00 m 

- Šířka nástupiště = 3,50  m 

- Délka autobusového stání = 18,00 m 

      -     Šířka autobusového stání = 3,25 m 

      -     Šířka komunikace = 3,50 a 4,00 m  



Rozměry nástupištních ploch byly použity z následujících tabulek: 
 

 
 
 

 
 
 



3. Rozhledové poměry 
 

Rozhledové poměry jsou posouzeny dle TP 135 – ‚Projektování okružních křižovatek na 

silnicích a místních komunikacích‘ pro okružní křižovatky vnějšího průměru D < 50 m. 

  Dle přílohy – Rozhledové trojúhelníky – z nich je patrné, že okružní křižovatka ne ve 

všech případech vyhoví na rozhled, z důvodu stávajících poměrů, ve vjezdech ve vzdálenosti  

15 m od vnějšího okraje okružního pásu a v navrhovaných bodech kružnice odsazené 2 m od 

kraje středového ostrůvku do délky 25 m na okružní pás i do nejbližšího vjezdu a výjezdu. 

 Navržené zábradlí podél chodníků při straně ke komunikacím a okružní křižovatce 

nezhoršuje rozhledové poměry. 











4. Přístupnost a užívání stavby osobami s omezenou schopností  
     pohybu a orientace 
 

V celém rozsahu stavby byly navrženy stavební úpravy pro osoby pohybově a zrakově 

postižené. 

Podél zástavby vznikla přirozená vodicí linie. Umělá vodící linie bude vytvořena 

zvýšeným obrubníkem (viz Vzorové a pracovní příčné řezy). 

Jsou navrženy potřebné varovné, signální a vodící pásy přechodu. 

Přechod pro chodce bude řešen lichoběžníkovou rampou se sklonem 1:12. 

 

 

DETAIL PŘECHODU PRO CHODCE: 

 

 

 

 
 
 
 



5. Vzorek stávající vozovky  
 
- tento vzorek pochází ze stávající vozovky ulice Lanškrounské 

- při vypracování studie se předpokládá, že se tato konstrukce vozovky vyskytuje na 

všech komunikacích, které se nachází v řešené oblasti 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 





6. Stavební prvky použité při vypracování studie 
 

A)  CSB - ŠTĚRBINOVÉ TROUBY - PROFIL IV  

- tyto štěrbinové trouby se využívají pro odvodnění 
autobusového nádraží 
 

Technické údaje výrobku 
 
Štěrbinové trouby jsou určeny k odvádění dešťové vody a ropných látek (úkapů) ze 
zpevněných ploch, tzn. odvodnění nejnáročnějších dopravních staveb, dálnic, silnic I. třídy, 
tunelů, letišť, odstavných stání, parkovišť atd. Prvek je vhodný do míst s velkým výskytem 
srážek s podmínkou co nejrychlejšího svedení dešťových vod ze zpevněných ploch.  
Prvky jsou dimenzovány pro třídu dopravního zatížení D400 a nejsou určeny k příčným 
pojezdům. 

Systém je tvořen čtyřmi prvky: 

• štěrbinová trouba s průběžnou štěrbinou délky 4 m bez vnitřního spádu 
• kompletní vpusťový kus včetně plastového poklopu (litinové mříže), kalového koše a 

rektifikačního kónusu 
• čisticí kus včetně plastového poklopu (litinové mříže) 
• záslepka 

 

Vzorový příčný řez pokládky: 

 

 



B)  CSB - OBRUBNÍK SILNIČNÍ  H 25       

- tento obrubník se nachází v celé řešené oblasti 
mezi komunikací a chodníkem 
 

Technické údaje výrobku 

Univerzální silniční obrubník je určen pro dopravní stavby, kde hlavním požadavkem je 
kvalita a vysoká životnost užitých konstrukcí a materiálů. Své uplatnění nachází především na 
průtazích měst, na městských i obecních komunikacích. K silničním obrubníkům H25 je 
vyráběna spousta doplňkových kusů. Obrubník H 30 nabízí možnost hlubšího založení prvku.  

 

 
 
 
C)  CSB - OBRUBNÍK SILNIČNÍ  KO 

- tento obrubník se nachází oblasti 
okružní křižovatky 

 
Technické údaje výrobku 

Obrubníky KO jsou určeny pro tvorbu obrub kruhových objezdů, silničních ostrůvků a 
rozdělovacích ostrůvků na komunikacích. Vedle vysoké estetické a funkční hodnoty výrazně 
přispívají k bezpečnosti silničního provozu svým nekonfliktním tvarem. Prvek oproti 
klasickým silničním obrubníkům vyniká vysokou odolností vůči agresivnímu slanému 
prostředí. 

 
 



D)  CHODNÍKOVÝ OBRUBNÍK ABO 15-10 

- tyto obrubníky se nachází v celé řešené oblasti mezi chodníkem a zelení, případně 
mezi parkovištěm a zelení 

 
Technické údaje výrobku 
 
Betonové obrubníky slouží k pevnému a stabilnímu ohraničení dlážděných ploch a zajišťují 
tak položené dlažební kameny proti vodorovnému posunu. Pokud je to možné, je vhodné při 
osazování obrubníků vycházet ze skladebných modulů dané dlažby a pro krajní řadu kamenů 
u obrubníků využít krajové nebo poloviční kameny bez nutnosti dořezávání či štípání.  
Obrubníky se osazují do lože ze zavlhlé betonové směsi (min. třídy pevnosti C 8/10), ze které 
se vytvoří také opěrka obrubníku. Mezi jednotlivými obrubníky je nutno zachovat spáru, která 
se nevyplňuje. 
Rozměr: 1000×80×200 [mm] 
 

Vzorový příčný řez pokládky: 

 
 
 

 

E)  CSB - SILNIČNÍ KRAJNÍK  

- tento silniční krajník se nachází podél 
vozovky, tvoří vodící proužek 
 

Technické údaje výrobku 
 
Dlažba se skládá z jednoho kamene. Jedná se o velkoprostorovou dlažbu vytvářející rovnou 
velkou plochu. Je určena k zádlažbě velkých prostor, kde je jemný dekor na závadu. Časté 
uplatnění nachází v kombinaci se žlabovkou při dláždění dna příkopů. 

 
 
 
 
 
 



F)  CSB - OBRUBNÍK SILNIČNÍ  H 25 - NÁBĚHOVÝ       

- tento obrubník se nachází v celé řešené oblasti v místech přechodů mezi protějšími 
chodníky z důvodu přístupnosti a užívání stavby osobami s omezenou schopností  

            pohybu a orientace 
  
 

 
 
















